



76. REDNA SEJA VLADE RS

Ljubljana, 20. 10. 2023 - Vlada RS je na 76. redni seji, ki je potekala 19. 10. 2023, med drugim sprejela stališče do ocene Fiskalnega sveta RS glede proračunskih dokumentov za leti 2024 in 2025, se seznanila s Seznamom projektov za izvedbo energetske preнове stavb izjemnega upravnega ali družbenega pomena prispelih na drugi rok Javnega povabila za energetske preнове stavb izjemnega upravnega ali družbenega pomena v okviru Načrta za okrepanje in odpornost, razvojnega področja »Zeleni prehod« in s predlogi slovenskih projektov za tehnično pomoč Evropske komisije v okviru instrumenta za tehnično podporo za leto 2024 ter določila besedilo Vloge RS za finančni prispevek iz Solidarnostnega sklada Evropske unije za odpravo posledic ujme. Vlada RS je sprejela Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o delovnih razmerjih, določila besedilo predloga novele Zakona o davku na dodano vrednost in izdala Uredbo o določitvi cene električne energije ter Uredbo o določitvi cen zemeljskega plina iz plinskega sistema. Sprejela je Uredbo o načrtih upravljanja voda na vodnih območjih Donave in Jadranskega morja za obdobje 2023–2027, izdala Odlok o uvedbi začasnega ponovnega nadzora na notranjih mejah RS z Republiko Hrvaško in Madžarsko in se seznanila z Informacijo o pripravi predloga Resolucije o dolgoročni miroljubni rabi jedrske energije v Sloveniji.

Ocena fiskalnega sveta glede proračunskih dokumentov

Vlada RS je sprejela stališče do ocene Fiskalnega sveta RS glede proračunskih dokumentov za leti 2024 in 2025. Državnemu zboru RS predlaga, da sprejme predloge vseh proračunskih dokumentov.

Vlada RS v mnenju pojasnjuje, da je fiskalna politika v prihodnjih letih prilagojena odločnemu ukrepanju po naravnih nesrečah letos, kar se odraža v javnofinančnih ciljih.

Skladno z dogovorom z Evropsko komisijo se enkratni izdatki, povezani s poplavami, prvič priznajo z letošnjim avgustom. To bo vplivalo na izračun fiskalnega napora, ki bo zaradi izločenih enkratnih ukrepov izboljššan. Vlada RS meni, da bo skladno z metodologijo Evropske unije (EU) izračunan fiskalni napor zadosten, posledično pa tudi, da se s tem sledi zahtevam nacionalnega fiskalnega pravila.

Vlada RS se zaveda tudi srednjeročnih izzivov javnih financ in bo spomladi prihodnje leto, ko bo znanih več relevantnih dejstev v povezavi z morebitno prenovo fiskalnih pravil EU, pripravila podrobnejši srednjeročni fiskalni načrt.



Seznam projektov za izvedbo energetske preнове stavb izjemnega upravnega ali družbenega pomena v okviru Načrta za okrevanje in odpornost, razvojnega področja »Zeleni prehod«

Vlada RS se je seznanila s Seznamom projektov za izvedbo energetske preнове stavb izjemnega upravnega ali družbenega pomena prispelih na drugi rok Javnega povabila za energetske preнове stavb izjemnega upravnega ali družbenega pomena (v nadaljevanju: Javno povabilo) v okviru Načrta za okrevanje in odpornost, razvojnega področja »Zeleni prehod«, komponente 2: Trajnostna prenova stavb (C1 K2).

Cilj ukrepa energetske preнове stavb izjemnega upravnega ali družbenega pomena v okviru komponente Trajnostna prenov stavb (C1 K2) je povečati energetske učinkovitost stavb, kjer s celovitimi prenovami načrtujemo vsaj 30-odstotno zmanjšanje porabe primarne energije na teh stavbah v primerjavi s porabo pred energetske prenovi. Naložbe v povečanje energetske učinkovitosti stavb bodo prispevale k cilju zmanjšanja emisij TGP v stavbah za vsaj 70 % glede na leto 2005 in deležu vsaj 2/3 rabe energije v stavbah iz OVE (delež rabe OVE v končni rabi energentov brez električne energije in daljinske toplote) kot določa Celoviti nacionalni energetski in podnebni načrt (NEPN).

Javno povabilo v okviru načrta za okrevanje in odpornost, razvojnega področja »zeleni prehod«, komponente 2: trajnostna prenova stavb (C1 K2), je bilo na spletni strani Portal energetika in na spletni strani Vlade RS objavljeno 22. 12. 2022.

Na 2. rok, ki je bil 8. 5. 2023, je prispelo deset projektov. Od tega osem projektov izpolnjuje pogoje za energetske preнове stavb izjemnega upravnega ali družbenega pomena v okviru Načrta za okrevanje in odpornost, medtem ko dva projekta nista izpolnjevala pogoja formalne popolnosti, zato sta bila s sklepom zavržena. Znesek sofinanciranja na podlagi 2. roka JP EP NOO 2022 znaša 27.253.104,32 EUR.

Predlogi projektov za tehnično pomoč Evropske komisije

Vlada RS se je seznanila s predlogi slovenskih projektov za tehnično pomoč Evropske komisije v okviru instrumenta za tehnično podporo za leto 2024.

Instrument za tehnično pomoč Evropske komisije državam članicam zagotavlja prilagojeno strokovno podporo za oblikovanje in izvajanje reform. Takšna tehnična pomoč je v celoti financirana iz programa Komisije in ne zahteva nacionalne soudeležbe. Komisija vsako leto objavi nov razpis za projekte.

Predlogi tokratnih projektov Slovenije so razvrščeni v dve skupini glede na prioriteta področja delovanja vlade, izvajanje Načrta za okrevanje in odpornost ter prednostne naloge na ravni Evropske unije. Predlogi na primer vključujejo projekte s področja financ, zdravstvenega sistema, digitalizacije, prehranskih sistemov in energetike.



Vloga RS za finančni prispevek iz Solidarnostnega sklada Evropske unije za odpravo posledic ujme, ki je prizadela Slovenijo v začetku avgusta 2023

Vlada RS je določila besedilo Vloge RS za finančni prispevek iz Solidarnostnega sklada Evropske unije za odpravo posledic ujme, ki je prizadela Slovenijo v začetku avgusta 2023. Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj, ki je koordiniralo pripravo vloge, jo bo v imenu RS predvidoma 20. 10. 2023 posredovalo v Bruselj. V vlogi bo tudi zaprosilo za izplačilo predplačila. Rok za oddajo vloge na Evropsko komisijo se sicer izteče 27. oktobra 2023.

Za pripravo vloge je na voljo samo dvanajst tednov od datuma nastanka naravne nesreče, zato je Vlada RS 9. 9. 2023 sprejela sklep, da se škoda po naravni nesreči ocenjuje z uporabo mednarodno priznane metodologije PDNA, ang. »Post-Disaster Needs Assessment«, ki nadgrajuje nacionalne metodologije za popis škode. Natančni popis škode zahteva več časa, zato je RS tako kot nekatere druge države članice Evropske unije, ki so zaprosile za finančni prispevek iz Solidarnostnega sklada Evropske unije, uporabila omenjeno mednarodno priznano metodo. Bistvo omenjene metode je, da omogoča celovito in hitro ocenjevanje posledic po katastrofi ter pripravo načrtov za obnovo. Omogoča poenoteno in primerljivo ocenjevanje stroškov vzpostavitve normalnega stanja, ob upoštevanju dejstva, da tako obsežna obnova traja več let.

Skupna ocena neposredne škode, ki jo je povzročila naravna nesreča, in posledic za prizadeto prebivalstvo, gospodarstvo in okolje, ki so jo pripravili posamezni resorji, znaša približno 9.9 milijarde evrov. Od tega odpade približno 7.9 milijarde EUR na javni del. Ocena upravičenih stroškov pa znaša približno 6.8 milijarde EUR. Upravičeni stroški so stroški, ki so v breme javnih financ in spadajo v glavne kategorije upravičenih izdatkov po uredbi.

Ukrepi, ki jih je skladno z uredbo mogoče financirati iz Solidarnostnega sklada Evropske unije, so:

- takojšnja usposobitev infrastrukture in objektov na področju energetike, pitne vode, odpadnih voda, telekomunikacij, prometa, zdravja in izobraževanja;
- zagotovitev začasne nastanitve in financiranja reševalnih služb, da se zadovoljijo potrebe prizadetega prebivalstva;
- takojšnja zagotovitev preventivne infrastrukture in zaščita spomenikov kulturne dediščine;
- urejanje prizadetih območij, vključno z naravnimi predeli;
- hitra pomoč in zdravstvena oskrba prebivalstva, ki so ga prizadele izredne razmere večjih razsežnosti na področju javnega zdravja, in zaščita prebivalstva pred tveganjem, ki bi mu lahko bili izpostavljeni.



Kot je znano, Slovenija lahko iz Solidarnostnega sklada EU še letos pričakuje do 100 milijonov evrov in naslednje leto do 300 milijonov evrov nepovratnih sredstev.

Zakon o delovnih razmerjih

Vlada RS je sprejela Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o delovnih razmerjih (predlog novele ZDR-1), s katerimi se v nacionalno zakonodajo vključuje potrebne spremembe in dopolnitve, kot se zahteva s pravom EU. Osrednji namen je predlaganih sprememb je izboljšati delovne pogoje s spodbujanjem preglednejše in predvidljivejše zaposlitve ob zagotavljanju prilagodljivosti na trgu dela, izboljšanje dostopa delavcev do informacij o njihovih delovnih pogojih in izboljšanje samih delovnih pogojev.

Predlog novele ZDR-1 prenaša Direktivo (EU) 2019/1152 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 20. junija 2019 o preglednih in predvidljivih delovnih pogojih v Evropski uniji (Direktiva 2019/1152/EU) in Direktiva (EU) 2019/1158 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 20. junija 2019 o usklajevanju poklicnega in zasebnega življenja staršev in oskrbovalcev ter razveljavitvi Direktive Sveta 2010/18/EU (2019/1158/EU) v delu, ki se nanaša na izvajanje delovnopравnih pravic in obveznosti.

Na novo se uvaja dodatnih pet dni neplačanega dopusta v primeru oskrbe oziroma nege družinskega člana ali osebe, s katero delavec živi v skupnem gospodinjstvu, ki potrebuje obsežnejšo nego in podporo iz zdravstvenih razlogov. Določena je obveznost delavca, da mora v primeru te odsotnosti, delodajalca pred nastopom odsotnosti o tem obvestiti, pa tudi o razlogu nastale odsotnosti. Pravico do odsotnosti delavec izkaže s predloženo izjavo delodajalcu, ob izjavi pa predloži dokazila, ki jih delavec lahko predloži glede na okoliščine odsotnosti (npr. zdravniško potrdilo, potrdilo centra za socialno delo itd.).

Predlog novele ZDR-1 za žrtve nasilja v družini uvaja pet dni plačanega dopusta za obdobje, ko morajo žrtve urejati zadeve na CSD, na sodiščih, organizirati stike pod nadzorom ter se v nekaterih primerih tudi seliti ali začasno bivati v varnih hišah. Če bo žrtev nasilja v družini želela uveljavljati pravico do odsotnosti z dela, bo morala delodajalcu predložiti potrdilo o izdelani oceni o ogroženosti zaradi nasilja v družini, dokazilo o podani prijavi na policijo ter dokazila o urejanju zadev v zvezi z nasiljem v družini.

Na novo se določa obveznost delodajalca, da delavcu v primeru podanega opozorila pred odpovedjo na njegovo pisno zahtevo, ki jo lahko poda v treh delovnih dneh od prejema pisnega opozorila, omogoči, da se v razumnem roku, ki ne sme biti krajši od treh delovnih dni in daljši od 30 dni, o njih izjavi (izjava o očitanih kršitvah), razen če obstajajo okoliščine, zaradi katerih bi bilo od delodajalca to neupravičeno pričakovati. S tem se na zahtevo delavca izvede zagovor o okoliščinah kršitve in se na predlog delavca vključi tudi predstavnik delavcev (sindikata, če delavec ni član sindikata, pa



svet delavcev oziroma delavski zaupnik) ali druga oseba, ki jo delavec pooblasti za ta namen.

Za zagotavljanje dodatne pravne varnosti delavca v primeru izreka opozorila pred odpovedjo pogodbe o zaposlitvi iz krivdnega razloga se na novo določa rok možne odpovedi, če bi delavec ponovno kršil pogodbeno in drugo obveznost iz delovnega razmerja po tem, ko je bil s strani delodajalca pisno opozorjen na kršitev oziroma neizpolnjevanje obveznosti. Rok, v katerem delavec ne sme ponovno storiti kršitve, se s predlogom spreminja iz enega leta na šest mesecev. Skrajšuje se tudi najdaljši dovoljeni rok, v primeru, da je rok določen v kolektivni pogodbi na ravni dejavnosti, in sicer iz dveh let na 18 mesecev.

Uvaja se pravica do odklopa, ki daje delavcu možnost, da ga delodajalec ne more poklicati v popoldanskem času oziroma v času tedenskega počitka, med vikendom ali dopustom. Predlog vključuje obveznost, da se ti ukrepi opredelijo v kolektivni pogodbi na ravni dejavnosti oziroma delodajalca ter domnevo, da je dokazno breme na strani delodajalca, če delavec v sporu navaja dejstva, da delodajalec ni zagotovil pravice do odklopa.

S predlogom se v zakon prenaša zahteva Direktive 2019/1152/EU, da se delavcu omogoči, da od delodajalca zahteva drugo, predvidljivejšo in varnejšo obliko zaposlitve, kadar je ta na voljo. Kadar do sklenitve spremenjene oziroma nove pogodbe o zaposlitvi ne bo prišlo, bo moral delodajalec delavcu na njegovo zahtevo podati obrazložen odgovor. Prenaša se tudi zahteva Direktive 2019/1152/EU, da mora delodajalec delavcu v pisni obliki zagotoviti informacije, ki se nanašajo na sklenjeno delovno razmerje, tudi ustrezne informacije o pripadajočem plačilu, ki morajo zajemati vse sestavine plačila (vključno s plačilom dodatkov, tudi za nadurno delo), ter informacijo o morebitni pravici do usposabljanja, ki ga zagotovi delodajalec.

Delavskim predstavnikom in sindikalnim zaupnikom bo po novem zagotovljena učinkovita pravna varnost. Delodajalci imajo namreč možnost neutemeljenega odpuščanja vidnih predstavnikov zaposlenih, ki zahtevajo boljše delovne pogoje ali opozarjajo na nepravilnosti v podjetju. Zato uzakonjamo zadržanje učinkovanja odpovedi do odločitve delovnih sodišč na prvi stopnji oziroma najdlje 6 mesecev za delavske predstavnike in predstavnice ter njihovo višje nadomestilo zaradi prepovedi opravljanja dela (namesto 50% bodo upravičeni do 80% plače) in pravno varstvo zoper pisno opozorilo pred odpovedjo.

Predlog novele ZDR-1 določa tudi možnost vzpostavitve posebnega sklada, katerega namen je povračilo izplačanih nadomestil delavcu za čas prepovedi opravljanja dela v času, ko se zadrži učinkovanje prenehanja pogodbe o zaposlitvi iz prejšnjega odstavka, kadar sodišče prve stopnje ugotovi, da je bilo prenehanje pogodbe o



zaposlitvi zakonito. Podrobnosti glede sklada se določijo s kolektivno pogodbo na ravni dejavnosti.

Delavcu z otrokom do osmega leta starosti se zaradi potreb usklajevanja poklicnega in zasebnega življenja zagotavlja možnost predlagati sklenitev pogodbe o zaposlitvi za krajši delovni čas za določen čas. Za lažje usklajevanje poklicnega in zasebnega življenja pa se dodatno uvaja možnost dela s krajšim delovnim časom za določen čas delavcev – oskrbovalcev v primeru oskrbe.

Ureja se nediskriminatorno subsidiarno odgovornost pogodbenika za neplačilo plače delavcu, in sicer v okviru izvajanja storitve v okviru podizvajalstva. Naročnik storitve, pri katerem podizvajalec izvaja storitev, je subsidiarno odgovoren za neplačilo plače delavcu s strani delodajalca podizvajalca, in sicer v skladu z določbami ZDR-1. Subsidiarna odgovornost velja za dejavnost gradbeništva. Zvišuje se tudi nadomestilo plače agencijskim delavcem pri podjetjih in s tem povečuje socialna varnost delavcem, ko so poslani na čakanje.

Novela Zakona o davku na dodano vrednost

Vlada RS je določila besedilo predloga novele Zakona o davku na dodano vrednost (v nadaljevanju: Zakon). Predlog novele Zakona je vezan na prenos evropske direktive, ki uvaja nekatere zahteve za ponudnike plačilnih storitev. Z zakonom jo moramo v slovenski pravni red vnesti najkasneje do 1. 1. 2024.

S predlogom novele se v slovenski pravni red prenašajo določbe Direktive Sveta (EU) 2020/284 z dne 18. 2. 2020 o spremembi Direktive 2006/112/ES glede uvedbe nekaterih zahtev za ponudnike plačilnih storitev.

Cilj omenjene direktive in predloga novele Zakona je odprava pomanjkljivosti veljavne ureditve za čezmejne dobave blaga in storitev kupcem v državah članicah glede možnosti nadzora in boja proti goljufijam na področju davka na dodano vrednost. S predlaganimi spremembami in dopolnitvami se uveljavljajo ukrepi, na podlagi katerih bodo davčni organi lahko izkoristili podatke o čezmejnih plačilih, s katerimi že razpolagajo ponudniki plačilnih storitev, in tako dobili na razpolago ustrezna orodja za učinkovit nadzor in boj proti davčnim goljufijam, davčne zavezanca pa bodo odvrčali od utajevanja davka na dodano vrednost od čezmejnih dobav blaga in storitev.

Uredba o določitvi cene električne energije

Vlada RS je izdala Uredbo o določitvi cene električne energije.

Zakon o kontroli cen v 8. členu določa, da lahko Vlada RS z uredbo v določenih primerih določi ustrezne ukrepe kontrole cen.



Cene električne energije na veleprodajnih trgih so v letu 2023 padle. Na Sloveniji cenovno najbližji madžarski borzi HUDEX so se cene pasovne energije v letu 2023 za leto 2024 gibale od 250 do 135 €/MWh, cene za trapezno energijo so bile od pasovnih višje za 20 do 40 €/MWh. Zelo težko je na podlagi borznih cen v 2023, 2022 in 2021 ugotoviti, kakšne so dejanske nakupne cene dobaviteljev za energijo v letu 2024, saj je zaradi nihanja to v veliki meri odvisno od trenutka izvedbe nakupov. Najnižja pasovna cena v letu 2023 za leto 2024 je bila okrog 135 €/MWh, najnižja trapezna cena pa 140 €/MWh. Terminalske cene v letu 2022 so bile še višje, in tudi nakupi v letu 2022 bodo vplivali na oblikovanje prodajne cene za gospodinjstva. Jasno je le, da so veleprodajne cene višje od vladne omejitve za gospodinjstva, 100 €/MWh. Glede na trenutne borzne cene in glede na nabave, ki so se izvajale v letih pred in med 2023 bi se lahko cene za gospodinjstva, ki so v tem trenutku omejene na okrog 100 €/MWh, dvignile na med 150 €/MWh do 200 €/MWh, v primeru, da Vlada RS ne bo sprejela ukrepa omejitve cene.

Cilj sedanjega predloga omejitev je tudi postopna odprava regulacije, brez cenovnega šoka. Ukrep omejitve cene je zato uveljavljen le za 90 % porabe odjemalcev. 10 % porabe bodo gospodinjstva plačala po tržni ceni, ki jo bodo prosto določili dobavitelji. Na ta način se spodbuja učinkovita raba, omogočena je konkurenca med dobavitelji, omogočen pa je tudi postopen prehod nazaj v prost trg.

Zaradi predvidljivosti oziroma znanih pogojev na trgu za odjemalce in dobavitelje, in glede na to, da se večino zakupa izvaja na letni ravni, je potrebno, da se ukrep podaljša že sedaj.

Nedvomno lahko ugotovimo, da gre pri tem za hude motnje na trgu pri gibanju cen, pa pri tem ne gre za redna sezonska nihanja, kot je določeno v 3. točki 8. člena Zakona o kontroli cen.

Uredba ne vpliva na gospodarstvo, saj cene delno omejuje le za gospodinjstva.

Uredba o določitvi cen zemeljskega plina iz plinskega sistema

Vlada RS je izdala Uredbo o določitvi cen zemeljskega plina iz plinskega sistema.

Zakon o kontroli cen (ZKC) v 8. členu določa, da lahko Vlada RS z uredbo v določenih primerih določi ustrezne ukrepe kontrole cen.

Vlada RS je sprejela Uredbo o določitvi cen zemeljskega plina iz plinskega sistema, s katero je določila najvišjo drobnoprodajno ceno zemeljskega plina za gospodinjске odjemalce in gospodinjstva. Uredba se uporablja od 1. 1. 2024 do predvidenega konca kurilne sezone, to je do 30. 4. 2024.



Napoveduje se, da se bodo razmere na svetovnih plinskih trgih v prihodnjih mesecih zaostrole, zato želi Vlada RS gospodinjskim odjemalcem zagotoviti stabilne cene za kurilno sezono tudi po izteku trenutno veljavne zamejitve, ki veljajo do 31. 12. 2023.

Uredba se nanaša le na gospodinjstva, zato se bo posredno ohranil del kupne moči gospodinjstev, kar bo pozitivno vplivalo na gospodarstvo.

Upravljanje voda na vodnih območjih Donave in Jadranskega morja za obdobje 2023–2027

Vlada RS je sprejela Uredbo o načrtih upravljanja voda na vodnih območjih Donave in Jadranskega morja za obdobje 2023–2027. Cilj uredbe je zagotovitev dobrega stanja površinskih in podzemnih voda. Uredba določa tudi vodna telesa površinskih in podzemnih voda, za katera se podaljšajo roki za doseganje ciljev načrta na vodnih območjih (VO) Donave in načrta na VO Jadranskega morja, in podrobneje ureja prepovedi, pogoje ter omejitve pogojev in omejitve posegov v vodno dobro zaradi zagotavljanja doseganja ciljev ali ohranjanja ciljev načrta na VO Donave in načrta na VO Jadranskega morja, v skladu z Zakonom o vodi.

V načrtih upravljanja voda je posodobljena ocena stanja površinskih in podzemnih voda (upoštevani so novi rezultati monitoringa), pri čemer je ta ocena nadgrajena v smislu novih podatkov oziroma rezultatov monitoringa. Posodobljena je tudi ocena verjetnosti doseganja okoljskih ciljev. Za vodna telesa, ki še niso dosegla predpisanih ciljev, se z uredbo podaljšani roki za doseganje ciljev v skladu z vodno direktivo. Uredba ureja tudi določene prepovedi, pogoje in omejitve posebne rabe površinskih in podzemnih voda na VO Donave in VO Jadranskega morja.

Za izvedbo načrtov upravljanja voda bo Vlada RS sprejela še Program ukrepov upravljanja voda. Program ukrepov upravljanja voda bo predstavil nabor temeljnih in dopolnilnih ukrepov za doseganje okoljskih ciljev voda na vodnih telesih površinskih in podzemnih voda.

Uvedba nadzora na meji s Hrvaško in Madžarsko

Vlada RS je izdala Odlok o uvedbi začasnega ponovnega nadzora na notranjih mejah RS z Republiko Hrvaško in Madžarsko in ga bo objavila v Uradnem listu RS.

Na notranjih mejah Slovenije s Hrvaško in Madžarsko se v soboto, 21. oktobra 2023, uvede začasni ponovni nadzor, ki traja do 30. oktobra 2023.

V skladu z 28. členom schengenskega zakonika se lahko ponovno uvede nadzor na notranji meji v primerih, ki zahtevajo takojšnje ukrepanje, za določeno obdobje do deset dni. Ob tem mora država uradno obvestiti ostale države članice in Komisijo ter navesti razloge, ki upravičujejo uporabo postopka.



Trajanje začasnega ponovnega nadzora se lahko v skladu s schengenskim zakonikom podaljša.

Schengenski zakonik določa, da lahko država članica ob pojavu resne grožnje svojemu javnemu redu ali notranji varnosti ponovno uvede nadzor na vseh ali na določenih delih svoje notranje meje.

Ponovna uvedba nadzora na notranjih mejah mora biti uporabljena v izjemnih primerih in mora spoštovati načeli sorazmernosti in nujnosti.

Pristojni nacionalni organi RS ugotavljajo vse večjo razsežnost organizirane kriminalitete na Zahodnem Balkanu, kar ne nazadnje potrjujejo tako podatki, ki jih prejemo iz držav te regije, kot tudi poročila agencij Evropske unije. Organizirane kriminalne združbe postajajo povezane in prepletene, saj jih združujejo isti ali podobni cilji, kar pomeni, da se njihovi pripadniki pogosto povezujejo in si medsebojno pomagajo pri izvrševanju svojih sicer različnih kriminalnih aktivnosti.

Zadnji dogodki potrjujejo, da se pripadniki različnih terorističnih in ekstremističnih gibanj ter skupin umikajo z območij oboroženih spopadov, da bi se izognili morebitnim posledicam za svoja dejanja ali celo z namero, da bi v nadaljevanju ogrozili našo varnost in stabilnost. Ob tem obstaja tveganje, da bi se te osebe, tudi s pomočjo storitev tihotapskih mrež, infiltrirale v mešane migracijske tokove in skušale na nedovoljen način vstopiti tudi v RS, kjer smo letos do 15. oktobra zabeležili že 48.076 nedovoljenih prehodov notranje meje.

Slovenski varnostni organi sicer pozorno spremljajo morebitna tveganja in varnostne razmere v državi in v širši regiji, kot tudi dejavnike, ki bi lahko vplivali na radikalizacijo posameznikov in širjenje nasilnega ekstremizma.

Na povečano teroristično grožnjo za ta del Evropske unije kaže tudi nedavna odločitev sosednje Italije o začasni ponovni uvedbi nadzora na notranji meji s Slovenijo.

Zato so potrebni takojšnji ukrepi za zagotovitev javnega reda in varnosti naših državljanov, kot tudi državljanov Evropske unije.

Ta odlok bo začel veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu RS.

Informacija o pripravi predloga Resolucije o dolgoročni miroljubni rabi jedrske energije v Sloveniji

Vlada RS se je seznanila z Informacijo o pripravi predloga Resolucije o dolgoročni miroljubni rabi jedrske energije v Sloveniji.



Zaradi trendov elektrifikacije, digitalizacije in defosilizacije razvite države napovedujejo podvojitev rabe električne energije do leta 2050. Jedrska energija je strateško pomemben vir energije, ki ima s proizvodnjo velikih količin električne energije, z minimalnim vplivom na habitate in biotsko raznovrstnost, pomembno vlogo pri zmanjševanju emisij toplogrednih plinov in uresničevanju ciljev blaženja podnebnih sprememb. Tudi na ravni Evropske unije je jedrska energija prepoznana kot pomemben vir energije pri prehodu na nizkoogljično družbo. Evropska komisija je z aktom taksonomije uvrstila jedrsko energijo med trajnostne vire, ki imajo zaradi svojih pozitivnih karakteristik dostopnost do najugodnejših finančnih virov. Praksa v tujini je, da na vladno pobudo parlament sprejme t.i. principiелno odločitev (Decision in Principle), s katero poda načelno podporo jedrski energiji in izvajanju postopkov za pripravo na izgradnjo novih proizvodnih kapacitet. Tako bo tudi sprejem Resolucije v podporo dolgoročni miroljubni rabi jedrske energije v Sloveniji izkaz politične volje za nadgradnjo nacionalnega jedrskega programa.
